

“一带一路”国际合作高峰论坛举行圆桌峰会

习近平主持会议并致辞

新华社北京5月15日电 “一带一路”国际合作高峰论坛15日在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会。来自30个国家的领导人和联合国、世界银行、国际货币基金组织负责人出席圆桌峰会，围绕“加强国际合作，共建‘一带一路’，实现共赢发展”的主题，就对接发展战略、推动互联互通、促进人文交流等议题交换意见，达成广泛共识，并通过了联合公报。

中国国家主席习近平主持会议。张高丽出席。

怀山柔水间，初夏的雁栖湖畔绿意盎然，鲜花盛开。以古代丝绸之路兴盛时期的中国汉唐建筑特色为设计灵感的雁栖湖国际会议中心，如同一只展开双翅的鸿雁。

上午9时40分许，前来与会的领导人和国际组织负责人陆续抵达。习近平在大厅热情迎接，同他们一一握手。

上午10时，习近平敲下木槌，宣布圆桌峰会开幕。

习近平在开幕辞中指出，在各国彼此依存、全球性挑战此起彼伏的今天，各国要对接彼此政策，在全球更大范围内整合经济要素和发展资源，才能形成合力，促进世界和平安宁和共同发展。我2013年提出“一带一路”倡议，它的核心内容是促进基础设施建设和互联互通，对接各国政策和发展战略，深化务实合作，促进协调联动发展，实现共同繁荣。“一带一路”建设植根于历史，但面向未来；源自中国，但属于世界。在“一带一路”建设合作框架内，各方携手应对世界经济面临的挑战，开创发展机遇，谋求发展新动力，拓展发展空间，实现优势互补、互利共赢，不断朝着人类命运共同体方向迈进。倡议提出后，得到国际社会积极响应和广泛支持。

习近平指出，中方主办这次高峰论坛，目的就是共商合作大计，共建合作平台，共享合作成果，让“一带一路”建设更好造福各国人民。希望通过圆桌峰会，进一步凝聚

聚共识，为“一带一路”建设国际合作指明方向，勾画蓝图。

习近平强调，我们要推动互利共赢，明確合作方向，本着伙伴精神，牢牢坚持共商、共建、共享，让政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通成为共同努力的目标，坚持在开放中合作，在合作中共赢，对话化解分歧，协商解决争端，共同维护地区安全稳定。我们要密切政策协调，对接发展战略。要把“一带一路”建设合作同落实联合国2030年可持续发展议程、二十国集团领导人杭州峰会成果结合起来，同区域发展规划对接起来，同有关国家提出的发展规划协调起来，产生“一加一大于二”的效果。我们要依托项目驱动，在基础设施联通、实体经济合作、贸易和投资自由化便利化、金融合作、民心相通等方面深化务实合作。

随后举行第一阶段会议、工作午宴、第二阶段会议、与会领导人分别围绕“加强政策和发展战略对接，深化伙伴关系”、“促进人文交流合作”，“推进互联互通务实合作，实现联动发展”议题广泛深入交换意见，达成重要共识。各方一致强调“一带一路”建设的重要意义，期待把合作推向更高水平、更大范围、更深层次；同意加强宏观经济政策协调，营造良好国际环境；希望把发展战略对接落到实处，努力形成各国规划衔接、发展融合、利益共享局面。各方一致决定，支持把互联互通作为“一带一路”建设合作的重点领域，完善基础设施互联互通网络，努力加强政策、规制、标准等方面“的软联通”，充分发挥互联互通对实体经济的辐射和带动作用，打造稳定多元的金融联通和合作格局。各方一致同意，“一带一路”建设要坚持经济合作同人文交流双轨并进，坚持民生导向，服务可持续发展。

与会各国领导人及国际组织负责人高度评价中方提出“一带一路”倡议并举办这

次高峰论坛，期待携手推进“一带一路”建设，实现共同繁荣。

下午5时许，会议进入闭幕环节，各方通过了《“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报》，并发表“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单。

习近平致闭幕辞，总结会议达成的5点重要共识。

第一，致力于推动“一带一路”建设合作，携手应对世界经济面临的挑战。各方积极评价“一带一路”建设合作取得的进展，表示将继续努力，让各国政策沟通更有力，设施联通更高效，贸易更畅通，资金更融通，民心更相通。

第二，支持加强经济政策协调和发展战略对接，努力实现协同联动发展。各方同意加强经济、金融、贸易、投资等领域宏观政策协调；支持构建开放型世界经济，推动自由贸易区建设，促进贸易和投资自由化便利化；有效对接发展战略及合作规划，优势互补，协同并进；重视创新发展，培育新产业、新业态、新模式，挖掘增长新动力。

第三，推动各领域务实合作不断取得新成果。各方决定继续把互联互通作为重点，打造基础设施联通网络；继续积极推进经济走廊建设，推动实体经济更好更快发展；重视投资和融资合作，支持扩大相互金融市场开放，努力构建稳定、可持续、风险可控的金融保障体系。

第四，架设各国民间交往的桥梁。各方愿探讨多层次、宽领域的人文合作，营造多元互动、百花齐放的人文交流局面；加强环境保护、应对气候变化、反腐败等领域合作，便利人员往来。

第五，坚信“一带一路”建设是开放包容的发展平台，各国都是平等的参与者、贡献者、受益者。

习近平指出，各方将坚持共商、共建、共享原则，相互尊重、民主协商、共同决策。历史总是伴随着人们追求美好生活的

脚步向前发展的。回首两千多年前，我们的先辈们正是迈着这样的脚步，靠着坚韧不拔的进取精神，开辟出联通亚欧大陆的丝绸之路。今天，“一带一路”建设把沿线各国人民紧密联系在一起，让各国人民更好共享发展成果。我们要勇于担当，开拓进取，用实实在在的行动，推动“一带一路”建设合作不断取得新进展，为构建人类命运共同体注入强劲动力。

习近平宣布，中国将于2019年举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。圆桌峰会闭幕后，习近平会见中外记者，介绍“一带一路”国际合作高峰论坛会议情况和主要成果。习近平指出，这是国际社会围绕“一带一路”建设举行的一次高规格盛会。会议传递出各方合力推进“一带一路”建设合作、携手构建人类命运共同体的积极信号。我们希望把自身发展和世界共同发展结合起来，明确了“一带一路”建设合作的目标和方向。我们将传承丝绸之路精神，致力于合作共赢。我们将继续加强政策协调和发展战略对接，形成协同发展的合力。我们规划了合作路线图，确定了重点合作领域和行动路径。我们以高峰论坛为平台推进务实合作，取得一系列积极成果。

习近平强调，推进“一带一路”建设，共同应对世界经济当前面临的挑战，符合我们的共同利益。我们有理由对“一带一路”建设前景充满信心。同时，“一带一路”建设是长期工程，前方的路还很长，需要各方携手合作，不断取得实实在在的成果。相信在各方共同努力下，“一带一路”一定能够建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路。

当天中午，习近平同与会领导人和国际组织负责人以国际会议中心“汉唐飞扬”主建筑为背景集体合影。王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

新华视点

“一带一路”国际合作高峰论坛上，习近平主席宣布的多项举措，将为沿线有关国家和地区带来沉甸甸的“民生实惠”。为何如此安排？这些钱怎么花？商务部援外司负责人对此进行了解读。

展现中国大国责任担当

商务部援外司负责人指出，这些举措是在广泛吸收中国与沿线发展中国家以及国际组织意见的基础上，按照和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神，共商共建共享，聚焦发展这个根本性问题。

举措积极对接各方发展战略和各国民众发展诉求，为全球治理提供解决方案和自主贡献，帮助有关国家积极落实2030年可持续发展议程，积极推进建构人类命运共同体和利益共同体，展现了中国致力于促进人类共同发展的大国责任与历史担当。

600亿元人民币：用
于沿线发展中国家建民生
项目

习近平主席宣布，中国将在未来3年向参与“一带一路”建设的发展中国家和国际组织提供600亿元人民币援助，建设更多民生项目。

商务部援外司负责人指出，600亿元主要包括提供无偿援助和无息贷款。参与“一带一路”建设的发展中国家可根据民生发展的核心关切问题，与中国驻有关国家使领馆和经济商务机构保持密切沟通，确定优先发展合作重点，围绕“政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通”等领域提出具体项目需求。

20亿元人民币：缓解
食品短缺，提升粮食安全

当前，世界正面临严峻的粮食安全形势，全球超过7000万人急需粮食援助，并已造成严重的人道主义危机。

该负责人表示，中方将根据有关国家具体需求，通过多双边渠道向有关国家提供20亿元人民币紧急人道主义粮食援助，为第一时间挽救有关国家民众生命、缓解食品短缺、改善营养不良和逐步提高农业生产水平做出努力和贡献，与国际社会一道共同提升全球粮食安全水平。

10亿美元：推动南南合作，改善民生福祉

2015年9月，习近平主席在出席联合国成立70周年系列峰会时宣布设立南南合作援助基金，首期提供20亿美元，用于支持发展中国家落实2030可持续发展议程。

此次向南南合作援助基金增资10亿美元，使基金规模扩大至30亿美元，以更好地推动南南合作，特别是支持促进发展中国家经济社会发展，改善民生福祉。

3个“100”小微援助项目：培训+减贫+助医

中国政府将积极调动政府、企业、社会组织等各方资源，与沿线发展中国家和有关国际组织密切合作，共同实施面向沿线发展中国家基层民众的3个“100”（100个“幸福家园”、100个“爱心助困”、100个“康复助医”）的小微型民生援助项目。

实施“幸福家园”项目，帮助有关国家提高基本教育、技能培养、农业生产、社区发展水平等；通过“爱心助困”项目，为有关国家老年人、残疾人、妇女儿童等特殊群体提供服务和救助；通过“康复助医”项目，与有关国家加强传染病的联防联控，加强传统医药联合研究，提升“健康命运共同体”合作水平。

10亿美元：供国际组织用于农业、教育、环保等项目

中方将向有关国际组织提供10亿美元资金支持，定向用于在沿线发展中国家合作开展减贫、农业、教育、卫生、环保、工业发展、贸易促进等领域的合作项目。

该负责人指出，中国将把自身发展经验和适用技术与国际组织的渠道和专业能力相结合，共同实施好有关项目，以更好落实2030可持续发展议程。

我国为何要为“一带一路”花这些钱？

未来三年，中国将向参与“一带一路”建设的发展中国家和国际组织提供600亿元人民币援助，向南南合作援助基金增资10亿美元，向有关国际组织提供20亿美元人民币援助。

“世界需要这样的合作倡议”

——丝绸之路国际总商会代表点赞“一带一路”

为期两天的“一带一路”国际合作高峰论坛15日在北京落下帷幕。卡里埃说，中国成功举办此次论坛，本身就意味着世界对“一带一路”倡议的肯定。

“我想强调的是，对一些国家而言，通过‘一带一路’合作，它们自身的潜能得以激发。”从上世纪80年代就与中国打交道的卡里埃说，“中国有句古话，‘授人以鱼不如授人以渔’，就是这个意思。”

在亚太工商联合会主席、丝绸之路国

际总商会荣誉主席贾迈勒·伊奈什维利看来，中国在此次高峰论坛中传递出的合作共赢信号“令人深受鼓舞”。

“从商会的角度看，我们从论坛中看到了许多隐藏其中的商机，这些商机可以让中国人民受益，同时也可使其他国家民众获益。”伊奈什维利说，丝绸之路国际总商会将积极创造条件，助推商貿务实合作。

丝绸之路国际总商会主席吕建中告诉记者，在国际秩序不断完善的进程中，各国

的商协会扮演着重要角色。总商会2015年成立，现拥有63个国家级商协会会员，既是各国家级商协会组织和会员与政府之间的纽带和桥梁，也是会员之间相互交流和贸易投资的平台。

“这次‘一带一路’国际合作高峰论坛成功举办，可以说具有划时代的里程碑意义。”他说，总商会将继续积极响应“一带一路”倡议，推动国际民间文化交流与商贸合作。

巴南特在第五届全球智库峰会上说，“一带一路”倡议使拉美国家也能共享发展成果，在基础设施建设、技术培训等多方面使秘鲁民众受益。

那里尼克说，美国政府提出要以基础设施方面的经验参与“一带一路”建设，表明美国看重这一平台共享的属性，这是非常积极的信号。

热词之五：未来

本次高峰论坛的超高人气表明，世界看好“一带一路”倡议将开创创新的未来。

巴基斯坦前总理肖卡特·阿齐兹15日在北京说，世界需要向前看，而不是向后看，“一带一路”倡议是建设和平与繁荣世界的典范，它代表着未来。

法国前总理德维尔潘在论坛期间接受新华社记者采访时说，“一带一路”倡议联通了过去与现在，架设起通向未来的桥梁。

（本版稿件均据新华社北京5月15日电）

“一带一路”高峰论坛五大热词

热词之二：信心

本次高峰论坛聚集了五大洲130多个国家和70多个国际组织约1500名代表，以及数千名来自世界各地的媒体人。这样的规模本身就已说明，世界对这项宏大倡议的信心。

“中国提出的这项倡议使我们对未来抱有充分的信心。”俄罗斯总统普京14日在高峰论坛开幕式上致辞时说。

世界银行行长金墉在论坛期间表示，“一带一路”倡议为世界经济增长前景注入了新的信心。

热词之三：务实

国际观察家注意到，习近平主席在高峰论坛开幕式上的主旨演讲中提到很多数字，涉及资金支持、贸易协议、人员交流、国际援助等多个方面，这充分体现出席高峰论坛务实的特点。

热词之四：共享

利益共享，友结八方。本次高峰论坛期间，很多参与“一带一路”倡议讨论的外方人士都提到倡议的“共享”特质。

德国学者拉鲁奇说，习主席的演讲显示，“一带一路”倡议不是中国的“独角戏”，而是所有国家参与和共享的“交响乐”。

秘鲁发展分析集团执行董事米盖尔·

为切实推进咸宁市商务系统履职尽责，市商务局向社会公开承诺：

热词之一：历史

无论是与会各国政要，还是商界、学界和媒体，评价“一带一路”国际合作高峰论坛时往往都会提及一个词——历史。

“一带一路”倡议将在历史上留下浓重一笔。”土耳其总统埃尔多安14日在高峰论坛开幕式致辞中这样说道。

捷克总统泽曼在高级别全体会议上致辞说：“中国能提出这项富有远见的倡议，充分说明中国领导人的勇气和历史担当。”

“我们见证了历史的巨变，这对全球经济秩序来说是一个具有标志性意义的事件。”德国席勒研究所所长海尔加·拉鲁奇15日在北京举行的第五届全球智库峰会上这样评价“一带一路”国际合作高峰论坛。

热词之五：未来

反映的合理投诉，做到“件件有着落、事事有回音”。主动深入基层、深入企业、深入群众，主动开展服务，做到帮忙不添乱、服务不收费、支持不打折，千方百计帮助企业、帮助基层、帮助群众解决困难和问题。

广泛征求社会各界的意见和建议，积极整改各类问题，整改效果让服务对象、社会各界满意。

以上承诺，敬请监督。

监督举报电话:0715-8218933

邮箱:254901353@qq.com

地址:咸宁市商务局(咸宁温

泉淦河大道65号)

邮编:437100

热词之六：开放

“一带一路”国际合作高峰论坛上，习近平主席宣布的多项举措，将为沿线有关国家和地区带来沉甸甸的“民生实惠”。为何如此安排？这些钱怎么花？商务部援外司负责人对此进行了解读。

热词之七：共赢

“一带一路”国际合作高峰论坛上，习近平主席宣布的多项举措，将为沿线有关国家和地区带来沉甸甸的“民生实惠”。为何如此安排？这些钱怎么花？商务部援外司负责人对此进行了解读。

咸宁市商务局履职尽责公开承诺书

咸宁市商务系统履职尽责公开征求意见

为深入开展咸宁市商务系统履职尽责督促检查工作，有针对性的查找并解决在落实全面从严治党责任、严格依法行政、服务改善民生、转变工作作风、优化发展环境和收集、解决问题等6个方面的问题，咸宁市商务局决定广泛征求社会各界特别是“两代表一委员”、服务对象对商务部门履职尽责的意见和建议。请您填写好《咸宁市商务系统履职尽责督促检查工作征求意见表》，并于5月23日前通过传真或电子邮件反馈至市商务局履职尽责督促检查工作办公室。我们对您提出的宝贵

意见和建议，将虚心采纳，认真整改。

衷心感谢您对咸宁商务工作的关心、理解和支持！

《咸宁市商务系统履职尽责督促检查工作征求意见表》请在市商务局网站 <http://xnsbjj.xianning.gov.cn/> 调查征集专栏下载。

地址:咸宁市商务局(咸宁温

淦河大道65号)

联系人:杨晓庆 祝宝成

电话:0715-8218916 8218933

传真:0715-8218900

邮箱:362602699@qq.com